

踔厉奋发 我们一起向未来

编者按:2022年元旦前夕,国家主席习近平发表了新年贺词。贺词中提到的辛勤耕耘,勇毅坚守,人不负青山、青山定不负人等金句在我市广大网友和群众中引发共鸣,他们是如何在自己的工作中不负时代、奋勇拼搏的?在新的一年,他们又有哪些新的梦想?请跟随记者的脚步一起去看看。

勇毅坚守 用劳动迎接新年

□本报记者 高 咪

一元复始,万象更新。2022年的第一天,很多人坚守在平凡的工作岗位上,他们用工作姿态向大家新年好。“我们从习近平主席新年贺词中感悟到接续奋斗的意志,汲取接续奋斗的动力,点燃接续奋斗的豪情。”习近平主席的新年贺词为广大普通劳动者在新的一年指明了前进方向。他们纷纷表示,要继续用辛勤劳动创造美好生活。

“您好,这是您订的牛奶,新年快乐!”1月1日,周文英像往常一样挨家挨户为小区居民送新鲜牛奶。周文英告诉记者,她每天早上4时就出发了,开着电动三轮车穿梭五六个小区,为小区自动售卖区替换当日牛奶,从不间断。她表示,这份工作来之不易,是一点点跑出来的。居民这么多年来的信任和支持,让她心里暖暖的,只要条件允许,她会一直送下去。

网友“洁”是市妇幼保健院的一名普通护士,这个元旦假期,她依然像往常一样继续着看似重复却又不

同的工作。“我从事新生儿护理工作已经10年了,虽然假期会更忙,但这就是我们的职责,我觉得为了病人的康复、为了孩子的健康,我们这样做值得!”

网友“天天”元旦假期去市里逛了一圈,看到了很多普通人依旧在岗位上工作,他们用坚守诠释劳动的意义。“起早贪黑的环卫工人、一直‘在路上’的公交车司机、与红绿灯为邻的值勤交警、穿梭在大街小巷的外卖小哥、守护安全的保安……正是因为他们的辛勤付出,才有了城市的正常运转,我们才能过一个舒适、安全、热闹的节日,真是太感谢这些劳动者了!”

面对日新月异的发展,赓续传承新的事业,我们需要持续奋斗,需要在平凡的岗位上真抓实干,用坚守岗位的精神、无私奉献的信念创造新的辉煌。网友“婷婷”在市里一家家政公司上班,新的一年,她也有了新的梦想:“干到春节放假,我就回老家了,我想在老家开个家政服务门店,干出成绩、干出品牌。”采访中,众多网友表示,新的一年,要在自己岗位上勇毅坚守,干一行爱一行,为追逐梦想而奋斗。

辛勤耕耘 播种明天的希望

□本报记者 邓 娴

从年初到年尾,各行各业的劳动者都在岗位上辛勤耕耘着,播种明天的希望。

元旦前夕,市实验幼儿园开展了丰富多彩的迎新活动,舞龙表演、品尝美食等,给孩子们留下了美好记忆。为了活动顺利开展,老师们精心准备了一周时间。该园老师白阳说:“孩子是祖国的未来、家庭的希望,他们健康成长也是我们的心愿。我们辛苦点,但孩子们玩得开心,更重要的是,孩子们在游玩中学到很多民俗文化、美食文化,这就值得了。新的一年,我们会用更多的爱陪伴孩子们健康成长。”

元旦当天早上5时30分,位于文明大道与朝阳路交叉口西北角的放心早餐点的摊主张丽已经出摊了,她用热腾腾的早餐迎接顾客。“节假日你们也不休息,真辛苦。”记者说。她笑着说:“既然干了这门营生,就不能三天打鱼两天晒网。只要每天坚持干,生活就有希望。”

魏宝刚在文明大道东段开了一个门面,售卖日常生活用品。每天早上7时开门,晚上10时30分关门。他说:“周边都是居民小区,有的居民晚上回来得晚,咱晚点关门就是为了这些下班晚的居民着想。”“新的一年有什么愿望吗?”记者问。“前两天刚把门上的招牌换成新的,希望生意再好些。”

安阳供电公司的员工郭栋像其他员工一样,每天除了按时上下班,也时常加班。他说:“分内工作总是要完成的,工作一点一点地干才能有进展、有收获。”谈起新年愿望,他说:“我努力打拼也是为了孩子,希望今年孩子能考上个好高中。”

生活需要辛勤耕耘,工作亦是如此。每天早上,人们迎着朝阳出门,在校园、工厂、田间等工作的地方洒下辛勤的汗水,种下明天的希望。有的还要在夜晚加班加点地工作。正如网友“丽日”所说,只有不怕苦、肯吃苦,才能把美好梦想变为现实,把生活过得蒸蒸日上。

强国有我 新青年逐梦新征程

□本报记者 高 倩

“志不立,天下无可成之事。新征程需要新青年共同努力,我们应不断向前,主动践行目标,为国家兴旺贡献力量。”网友“峰”说,像他一样,谈到新年计划,网友们有很多话要说。习近平主席在新年贺词中提到:“我们唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民。”新时代是年轻人的时代,青年一代处在最好的时期,也面临着很多新际遇与挑战。新的一年,他们有哪些目标,将如何实现?昨日,记者采访了一些大学生。

侯佳依是安阳学院的一名大学生,曾加入中国造血干细胞捐献者资料库。她告诉记者,2022年她有三大目标:一是要成功升本,二是要多实践、长经验,三是要参加支教活动。“习近平主席在新年贺词中的话特别激励人,新时代的青年要勇做走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者。作为新青年,作为一名预备党员,我要脚踏实地,增强本领,怀揣梦想,不断奋斗,用

理论指导实践,用奉献书写青春,为家乡发展与国家强盛添一把力。”侯佳依说。

“新的一年我会继续努力,争取成功上岸,我遇到的所有困难,终将使我变得更加强大。”在微信朋友圈写下这段话的人是贾祎涵,毕业于长春大学特殊教育学院。顺利毕业、举办个人音乐会、参加音乐大赛……靠着自己的不懈奋斗,贾祎涵在2021年取得了骄人成绩。他给自己发出新年寄语,激励自己在新的一年接续奋斗,顺利实现读研目标,为社会发展作更多贡献。

安阳师范学院学生梁一帆告诉记者,过去的一年有很多感动和收获,这些都离不开以往的努力。她认为,作为学生,学习是主要任务,新的一年,要合理分配时间,严格执行自己的学习计划,坚持到底。“大学生除了要好好学习,还要勇担社会责任。如果有时间,我还想和志愿者一起参加更多公益活动,让青春更有意义。”梁一帆表示,她会脚踏实地,做好每一件小事,不负青春、不负时代。

不负青山 绿色装点美丽家园

□本报记者 高 倩

如今,“绿水青山就是金山银山”的理念已深入人心。习近平主席在新年贺词中,从黄河安澜谈到南水北调工程,再次强调“人不负青山,青山定不负人”。昨日,记者采访了一些网友,看看大家对此有何认识,打算如何保护环境,换来家乡的蓝天白云?

网友“行行”认为,南水北调工程是一项跨流域的宏伟工程,意义深远。安阳作为沿线城市之一,不仅让市民喝上了清甜的“南水”,而且生态环境也得到很大改善。今后,我们更应该珍惜资源,做节水用水的宣传者、倡导者、践行者,营造节约用水的文明风尚。

网友“红叶”对记者说,林州市大力发展生态环境,打造了一批精品乡村旅游示范点,越来越多的游客喜欢到这里吃农家饭、赏自然风光、体验乡村的慢节奏生活。“人不负青山,青山定不负人”得到了最好验证。网友“幸福如花”认为,现在,越来越多的村民

尝到了绿色发展的甜头,都“盼环保”“求生态”,用“绿色存量”释放经济增量。

网友“青萍”说:“这些年,我市践行‘绿水青山就是金山银山’的理念,落实黄河流域生态保护和高质量发展战略要求,利用边边角角植树增绿、建设绿地游园,增加碳汇能力,提高生态环境承载力,打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的森林城市。我们要爱护城市的一草一木,珍惜绿色资源,尽己所能植绿护绿,传播绿色生活理念。”

“无论何时,经济发展都不能以破坏生态为代价。这些年,我市产业转型升级,每个人都为蓝天白云付出了努力。要像保护眼睛一样保护生态环境。生活中,我们能为绿色环保做很多事情,比如,使用节能环保家电,将淘米水洗菜、冲厕所等,只要想做,我们可以通过节约一度电、爱惜一滴水、少开一次车、减少不必要购物等方式来保护环境,珍惜资源。”网友“乐乐爱可乐”说,新的一年,希望城市有更多绿色来装点我们的美丽家园。

笃行不怠 追梦人奔跑在路上

□本报记者 高 咪

“我们唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民。”习近平主席发表的新年贺词引发广大网友的强烈反响。连日来,不少网友向记者表示,从新年贺词中激发了奋斗的力量,在新的一年里,将继续拼搏奋斗、努力向前,用奋斗铸就幸福生活。

网友“麦克风”是一名自由职业者,去年,她参加了我市青年创新创业达人分享会之后,结合自身特长和爱好,成为喜马拉雅网站的一名声音主播。从最初她的音频直播间只有几个人,到粉丝数超过十几万人,她的生活变得更有意义。网友“麦克风”表示:“我从小就有播音梦,经过一年的不懈奋斗,我也摸索出了一些经验。新的一年,我打算进行有声书录制工作,继续我的梦想!”

网友“任我行”是一名驻村干部,去年,他所在的村庄遭遇洪水,他与当地村民一起奋战在防汛抗洪一线。他表示,习近平主席在新年贺词中提到,幸福是奋斗出来的,如今的万家灯火、美好生活,背后是千千万万劳动者筚路蓝缕、披荆斩棘奋斗出来的。驻村干部就是这千千万万劳动者之一。

无论是遭遇暴雨袭击,还是

建设美丽

乡村,都能

看到广大实干、笃定的驻村干部。在新的一年里,他要多学专业知识,提升服务创新能力,为乡村振兴贡献自己的力量,向党和人民交上一份优异的答卷。

网友“青春无悔”是我市一名职业高中的学生,去年为了准备升学考试,她每天坚持去图书馆上自习,全年打卡次数超过300天。虽然学习很辛苦,但她对未来充满希望。她说:“在习近平主席的新年贺词中,我听到了‘请党放心、强国有我’的青春誓言,心中热血沸腾。作为青年一代,我们要有年轻人的朝气,我希望在新的一年里不断完善自我,用实际行动绽放无悔青春。”

力量生于团结,幸福源自奋斗。采访中,很多网友表示,只有奋斗,才可以通向幸福,抵达梦想。不管在哪个行业,干什么事业,要取得成功,就要用汗水浇灌成功,用奋斗创造幸福。只有这样,我们才能无愧于时间、无愧于自己。愿每个平凡的人都能收获成功,遇见更好的自己。

平凡英雄 推动古都发展

□本报记者 邓 娴

去年12月31日傍晚,看到习近平主席的新年贺词,网友“林度家居”发朋友圈说:“我很自豪,习主席都表扬我了。”该网友说的是“无数平凡英雄拼搏奋斗,汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流”这句新年贺词。确实,在我市,有许多拼搏的平凡英雄,他们在某个领域拼搏奋斗,用自己的力量推动古都发展。

去年7月,在我市遭遇洪灾时,许多志愿者和群众自发到受灾地区搬运物资,到受灾地区进行消杀,给受灾群众带去了温暖。“八号公益”还组织支教老师到龙安区马投涧镇下马泉小学开展支教活动,如今,这项活动已经成为经常性的活动。“在现有创意美术、音乐、舞蹈、书法课程的基础上,今年,我们会根据小学实际情况逐步开展演讲口才、武术、心理辅导、绘本等有趣的课程。”说起新年新打算,“八号公益”组织负责人杜海东说,下马泉小学原来只有语、数、英三门课,

学生多数是留守儿童,经过支教活动的开展,学校的课程丰富起来。

在去年的疫情防控和防汛救灾工作中,文峰区宝莲寺镇张薛庄村驻村第一书记贺杰和群众吃住在一起。在推动乡村振兴过程中,她为村民谋划产业,增加收入,带领村民改善乡村人居环境,受到群众一致好评。谈到今年的打算,贺杰说:“我们将结合目前人居环境整治工作,进一步完善张薛庄村的村庄规划,提升村庄绿化亮化设施,让乡村真正绿起来、亮起来、美起来。同时,转变发展理念,创新经营模式,进一步拓宽强村富民渠道,大力支持村级集体经济发展,带动村民们增收致富。”

采访中,还有很多群众在默默地为城市发展拼搏奋斗,他们有的在建设工地施工,有的在历史文化街区开办公益讲座,有的在生产车间赶制产品……他们在为自己的生活打拼,也以独特的方式默默奋斗,以平凡的力量推动着城市不断向前发展。

2022